

品尝传统小吃又有新去处

这里建起一座美食城



打造美食文旅之城

本报讯 6月28日,记者来到位于湖滨街道新湖社区的狮城烟火传统美食城项目现场看到,当前,项目建设已经完工,正开足马力招商,争取早日开门迎客。

狮城烟火传统美食城是步行街公园夜市的第四期工程,规划有17间店面,以典型的闽南红砖古厝风格进行装修,主要用于招租石狮本土传统美食业态,致力于将传统建筑文化与闽南美食文化完美结合,打造贴近市民生活的狮城美食基地。值得一提的是,随着美食城的建设完工,步行街公园夜市的整体改造工程也迎来了全面竣工。

“景区夜游”作为文化和旅游产业的“新鲜血液”,已经成为夜间经济发展中的重要组成部分。记者获悉,针对步行街商圈功能仍不完善、夜间经济不够活跃等问题,今年以来,新湖社区以“夜游经济”为引擎,在步行街公园夜市原有基础上推进改造工程,积极培育“夜景”“夜食”“夜购”“夜演”等业态,创新消费场景,丰富产品供给,引

人流,聚人气,助推商圈转型,复苏区域经济。

“夜食”方面,增设了露天影院、时空隧道、打卡长廊、狮城码头、半山营地、畔山云海、同心桥、狮城烟火传统美食城等网红景点;“夜食”方面,整合了石狮本土美食、八卦街老字号美食、闽南古早味、网红美食、人气小吃等各种特色餐饮;“夜购”方面,在步行街商圈原有商品资源的基础上,引进了鞋服、小商品摊位;“夜演”方面,与多位达人展开合作,不定期邀请歌手、团队在狮城码头进行歌舞、戏剧表演。如今,随着新业态的不断涌现,人民群众的夜生活也将越来越丰富。

步行街公园夜市地处农贸路、延年路、人民路等干道交汇处,又毗邻九二路、群英路、民生路、八卦街,这些道路均是石狮古街道,有着悠久的历史 and 浓厚的商业氛围。记者了解到,自推动夜市建设工作以来,新湖社区还同步完善了步行街地下停车场、路面停车位、电动充电桩等配套设施,促进夜间经济良性发展。

(记者 黄翠林 郭雅霞)

湖滨街道举办宣讲活动

退伍老兵面对面讲初心

本报讯 日前,湖滨街道举办“我与老兵面对面”宣讲活动,进一步密切退役军人服务站与广大退伍老兵之间的联系,增强老兵的使命感、荣誉感、责任感。

宣讲活动上,有着13年军龄的退伍老兵蔡荣坤受邀作《学习党的二十大精神 始终坚守兵心和初心》专题宣讲。蔡荣坤紧紧围绕党的二十大精神,着重从“兵心依旧,初心永恒”“严守政治纪律,牢记法律法规”“永葆军人本色,继承发扬优良传统”等多方面展开宣讲。聆听报告后,与会退伍老兵深受鼓舞,在随后召开的座谈会上纷纷表示,将更加坚定信心与决心,矢志做好岗位工作,贡献自己的一份力量。(记者 黄翠林 通讯员 许年升)

鸿山镇开展“两新”组织党建活动 组团赴典型点取经

本报讯 6月27日上午,鸿山镇企业和社会组织党委组织下辖“两新”组织党支部开展庆祝建党102周年暨“学思想、强党性、重实践、建新功”主题党日活动,先后到华锦码头党支部、中益制药有限公司党支部参观,深入学习“两新”典型培育点在“1533”工作机制、阵地建设、活动开展、品牌建设等方面的先进做法。

此外,该镇非公企业和社会组织党委还组织各“两新”党组织党员到五彩街区“党建+”邻里中心,开展“党建红”展馆参观学习、党员集体政治生日活动、重温入党誓词、党务工作培训、专题党课宣讲等形式多样、内容丰富、别开生面的党建活动。(记者 杨德华 通讯员 许雅婷)

我为群众办实事

后花社区用心做好为民办实事文章 篮球场换新颜 卫生死角变公园

本报讯 “好球!”近日,风里街道后花社区篮球场迎来了改造交付后的首场友谊赛,现场气氛热烈,人群中不时发出阵阵喝彩声。经过1个月的微改造,曾经破旧的篮球场焕然一新,让社区篮球运动爱好者兴奋不已。

位于后花社区的篮球场,经过长时间风吹日晒和高频率使用,篮球场地面凹凸不平,球架破损严重,不仅影响运动体验,还存在一定的安全隐患。为此,社区将篮球场改造纳入社区“我为群众办实事”项目,启动提升改造工作。同时,也对位于篮球场旁边的小公园进行改造升级。据了解,该小公园前身是一处卫生死角,垃圾乱扔、车辆乱停现象长期存在。为提升居住环境,满足群众休闲健身需求,今年5月,社区开始对其进行改造规划。目前,后花社区篮球场及小公园改造项目已竣工并投入使用。

“改造好的篮球场既美观又安全,是大家想要的样子。之前提出的一些建议社区也都采纳了,我们很满意。”居民许先生说。(记者 陈嫣兰)



东埔二村 建设党建文化主题广场

本报讯 日前,鸿山镇东埔二村以乡村振兴为契机,以美化家园为目标,坚持问题导向,对村里塔山上一处小广场进行整治修缮,并打造成集宣传教育的政策法规、党风廉政、移风易俗、社会主义核心价值观等内容为一体的党建文化主题广场。

据悉,东埔二村塔山上有一个小广场,由于长时间环境未整治,产生了杂草丛生、垃圾乱扔、健身器材生锈破损等问题。针对这一情况,东埔二村当即对小广场进行环境整治,及时清除周边的杂草,加强对健身器材的维护,并增加了党建文化宣传栏。“小广场颜值提升了,周边群众也乐意来休闲散步。”东埔二村有关负责人介绍。

(记者 杨德华 通讯员 邱阿新)

莲西村 结合实际办好老年教育

本报讯 日前,蚶江镇莲西村新一期老年学校开班,该村100余名老年学员参加开班仪式,并集中聆听了“老年人防电诈”“防非法集资”“老年人健康知识”等课程。

据悉,莲西村老年学校结合老年群体实际需求、文化程度、兴趣爱好等,组织特色教学活动,为老年朋友创造温馨和谐的养老新家园,努力将老年学校打造成老年人追求美好生活,丰富文化生活的学习和展示平台。该村老年学校自4月复课以来,每期都保持100多人参加学习。(记者 兰良增 通讯员 林维新)

市气象局与宝源社区开展法治宣传主题实践活动 进社区普及气象法律法规知识



本报讯 6月27日,石狮市气象局与宝盖镇宝源社区开展法治宣传主题实践活动,现场向宝源社区捐赠60套消防防毒面具,并向社区工作人员以及居民普及气象法律法规和防灾减灾安全生产知识。

在活动现场,石狮市气象局工作人员为社区工作人员讲解最新出版的《气象法律法规汇编》(福建省气象条例),并向社区居民发放和讲解气象防灾减灾、气象法律法规等

宣传资料;针对群众提出的气象法律法规、气象为农服务、暴雨雷电灾害防御等问题做出了详细解答,有效地提高了人民群众对气象灾害的防范意识。

此次活动的开展,不仅使社区工作人员和居民了解气象法律法规、防灾减灾常识,以及气象灾害对日常生活的影响,提高了人民群众的气象灾害风险防范意识与应对气象灾害的能力。

(记者 颜华杰 通讯员 林联发)

祥芝开展“我在乡间有亩田”主题党日活动 让“抛荒地”成“奋斗田”



本报讯 6月27日,祥芝镇机关党支部组织党员干部,到莲坂村一处抛荒地地开展“我在乡间有亩田”主题党日活动。党员干部卷起裤腿、撸起

袖子、埋头弯腰、插苗浇水,用一分耕耘,耕一亩良田。

认领乡间“一亩田”,更要深耕一分“奋斗田”。祥芝镇通过认领一亩地,躬耕一方田,让莲坂村

的抛荒地不再闲置,让村落得实惠、乡村添活力,也让党员干部认领到责任,认清责任,用心耕好职责所在的“一亩三分地”。(记者 邱育钦 通讯员 许奕琳)

安全生产在行动

石壁村 排查燃气安全隐患



本报讯 6月27日,蚶江镇石壁村组织开展燃气安全大检查行动,重点对辖区餐饮场所燃气安全隐患进行专项排查,加强对辖区内餐饮场所燃气安全的监管、防范和遏制燃气事故的发生。

检查中,石壁村“两委”、网格员对辖区内的经营性店面开展逐户排查,详细检查瓶装液化气软管、减压阀、燃气泄漏报警器等安全隐患。同时,宣传日常生活中消防安全知识,提醒经营者要及时检查电气线路,做到安全用火、用电、用气。对存在问题的相关店铺进行现场教育并要求立即整改,从严从实监督,时刻紧绷燃气安全这根弦。下一步,石壁村将继续加大燃气安全宣传力度,建立长效管理机制,并组织开展“回头看”,消除燃气安全隐患。(记者 兰良增 通讯员 洪英凯)

探索全要素网格化服务治理模式

湖滨为出租房安全上把“锁”

本报讯 “您好,请问您是哪里的?这房子租了多久?”楼道里是不能停电动车的,既要对自己负责,也要对其他住户负责。”“这些老旧损坏的插座及时更换了,时间一长,很容易发生事故。”……近日,湖滨街道网格员配合湖滨派出所

民民警深入辖区开展出租房屋安全隐患专项整治行动。据悉,湖滨街道正在探索全要素网格化服务治理新模式,把出租房安全隐患排查纳入常态化工作。

湖滨街道结合日常走访情况,组织网格员和民警对辖区内

出租房存在的各类问题隐患展开全面深入排查。以小区房中房、二手房东经营的公寓、单位集体宿舍及长期不配合登记的出租房屋为重点,核实居住人员信息,排查公寓楼道消防设施配备情况和出租房内燃气热水器使用情况,

以及是否存在电动车私拉电线等问题。其间,对发现的问题提出整改要求,督促相关责任人及时配合整改,切实保障社区居民群众的生命财产安全。

值得一提的是,在大力宣传用火用电安全知识的同时,网格员和

民警还向居民群众讲解诈骗警案例,分发反诈宣传资料,督促房东和租客利用“石狮”小程序主动申报工作,并对消防安全展开自查自纠。

据悉,湖滨街道把出租房安全隐患排查纳入常态化工作,不断强化出租房消防安全和主动申报的管理力度,落实“流动人口人来登记、人走注销”要求,同时加大反诈宣传力度,打造和谐、稳定、安全的居民居住环境。

(记者 黄翠林 通讯员 林锦泰)